"烦心路"变"暖心道"接诉即办提升居民出行便利度

本报讯(通讯员 梁影 郝建文 史 莉)近日,丰台区多个街道聚焦群众出行难题,通过集中修缮小区道路、优化校园周边环境等"接诉即办"举措,将坑洼积水的"烦心路"变为平整畅通的"暖心道",切实提升了居民的生活品质与幸福感。

道路焕新颜 街道暖民心

方宝苑小区建成于2000年,属于建成年代较早的老小区。多年来,因道路老化产生的问题给居民日常出行带来诸多困扰。

每逢雨天,1号楼和2号楼周边的路面便成了"水世界",积水难以消退,而东门通道的地面更是坑洼不平,部分路段积水严重,严重影响居民的出行安全与居住体验,也成了街道、社区和物业时刻记挂在心的民生大事。

为了彻底解决这些道路隐患,成

寿寺街道决定对小区内部道路进行集中修缮。从前期的精准勘察,到施工过程中的严控噪声与粉尘,再到避开居民休息时间作业,施工队处处关注民情,体察民意,最终提前1天圆满完工。

责任编辑:谢麒 美编:郝爽 校对:赵宇航

如今,全新升级的道路已正式投入使用。1号楼、2号楼周边的破损路面全部换上了崭新的沥青,曾经的积水点彻底消失。未来,成寿寺街道将继续用心维护社区设施,与居民携手共进,共同守护这个温暖的家,让方宝苑小区焕发出更加勃勃的生机与活力。

坑洼路变舒心道 接诉即办暖民心

丰益花园东区50米长的小路,是东区仅有的两个大门的通道之一;也是不少居民出门去公交站、菜市场的必经之路。但年久失修的路面裂了缝,下雨就积水。为解决该问题,社区党委牵头搭建"社区+物业+施工方"协

商平台,协调专业维修团队制定方案。

方案定了,社区第一时间在楼道 内张贴通知、在业主群发布消息,并实 时通报进展。通知刚发出去,群里就 热闹起来。"终于要修了!谢谢社区!" "施工时能留个小口让电动车过不?" 工作人员逐条回复,还把居民提出的 "留电动车通道""设置警示牌"等需求 赶紧反馈给物业调整方案,让居民做 好相关准备,同时最大程度减少施工 对居民生活的影响。

施工当天,社区党委书记一大早就到现场,和物业工作人员一起摆警示牌、拉警戒线。"师傅,这处路基得再压实点,不然容易坏。"她拿着方案清单,挨个检查施工细节,还帮着提示居民,怕居民跟施工队起摩擦。有居民反映"施工粉尘大",她马上与物业商量,定时洒水;晚上还在群里发进度:"今天已完成路基修补,明天铺路,大家明天出门注意安全。"

3天后,崭新的路通了,社区又在

群里发送完工照片:"各位邻居,道路 维修好啦,大家出行更安全啦!"群里 满是点赞:"社区给力! 物业也靠谱!"

情系教育 为民修路

日前,南苑街道对诚苑路与北京教育科学研究院丰台学校之间的丁字路口道路进行了重新铺设,面积约300平方米。改造后的道路焕然一新,彻底告别了往日"坑洼颠簸"的旧稳。

据了解,该丁字路口是通往学校的必经之路,由于道路使用时间久,路面坑洼不平,影响师生及家长出入。尤其是下雨天,不仅学生上下学不方便,也让接送孩子的家长多了件忧心事。群众的呼声就是行动的号角。针对这一情况,南苑街道用心倾听师生及家长心声,全力解决群众急难愁盼问题,街道领导带队现场勘察,制定方案。经过研究决定出资对

丁字路口约300平方米的路面进行修缮。通过紧张施工,崭新的沥青路面很快呈现在大家面前,彻底解决了师生及学生家长出行不便的问题。

此外,街道还一揽子解决了出入口围墙高遮挡视线、垃圾处理点欠美观问题,对丁字路西侧的一道围墙做了降高处理,由25米降至1米,消除了视野盲区;对丁字路口东侧的一处厨余垃圾处理点设施进行了改造,由原来的镂空围挡改为内部封闭式,解决了开放式垃圾桶站存在的弊端。街道采取的一系列实打实的举措,得到了师生及周边群众的一致好评

今年以来,南苑街道始终将基础设施建设作为提升民生福祉、推动经济社会发展的重要抓手,地区建设再提升、老旧小区改造项目等一项项民生实事得到落实,持续为居民营造和谐宜居的生活环境,提升南苑居民的获得感、幸福感、安全感。

这儿变美了

日前,本报报道了宛平街道 阀东路与卢沟桥南路交叉路口 向西150米,卢沟桥南路南侧次 干路存在违规设置户外广告设 施的问题。经相关部门整治,目 前已整改完毕。

街镇 宛平街道

地点 卢沟桥南路



整改前

整改后



街镇

南苑街道

地点

范家庄东路

经检查,南苑街道范家庄东路 与范家庄北街交叉路口向北80米, 范家庄东路西侧主干路存在积存垃 圾的问题。



创城进行时

村规民约润民心 移风易俗见实效

本报讯 大红门街道时村村近日圆满完成为期两天的商户走访宣传活动,通过发放村规民约宣传页、开展面对面宣讲,将文明理念传递至辖区30余家商户。活动中,党员干部与志愿者深入店铺,结合诚信经营、门前三包、婚丧简办等具体条款,用通俗易懂的语言解读公约,商户参与热情高涨,移风易俗成效显著。

活动开展以来,商户们积极响应村规民约号召,展现出令人欣喜的变化。绝大多数商户主动清理门前杂物,占道经营现象显著减少。餐饮行业率先行动,在店内设

置光盘行动提示牌,更令人感动的是,商户与村民共同组建了文明监督群,累计反馈环境问题23条,解决率达100%。邻里关系因践行公约而更加融洽,文明、健康的村风成为新常态。

小卖铺老板李先生是此次活动的典型代表,他坚持明码标价、童叟无欺的经营理念,带动周边店铺共同提升服务质量。这些鲜活事例,体现了时村村精神文明建设的成果,生动诠释了时村村村规民约如何从纸面条文转化为实际行动。

展望未来,时村村将持续深化村规民约实践成果。计划设立红

黑榜,每月公示商户履约情况,通过公开透明的管理机制激励文明行为。此外,大红门街道还将结合重阳节等传统节日,进一步弘扬尊老爱幼邻、里互助的公序良俗,让文明之风吹遍时村的每个角落。

此次走访活动,不仅让村规民 约深入人心,更搭建起商户与村民 共建共治的桥梁。大红门街道将 以此次活动为契机,继续探索基层 治理新路径,持续开展移风易俗相 关工作,让村规民约成为推动乡村 振兴的强大动力,以村规民约引领 乡村文明风尚,共同书写文明时村 村的新篇章。

接诉即办

东庄社区整治老旧车棚堆物顽疾



本报讯(通讯员 叶夏)长期以来,东庄 社区7号楼院内自行 东棚内底归家具 办

车棚内废旧家具、杂物随意堆放的问题,不仅是影响社区环境的"牛皮癣",更是堵塞消防通道、埋下安全隐患的"定时炸弹"。为根治这一顽疾,东庄社区党委积极联动街道办事处及多方力量,成功开展了一次针对自行车棚乱堆乱放现象的集中清理整治行动,取得了显著成效。

行动初期,工作组成员开展"地毯式"摸排,逐户走访、耐心沟通,对车棚内堆放的物品进行详细登记。同时,在小区公告栏、各单元门及车棚入口等醒目位置张贴《关于清理自行车棚内废弃杂物的通知》,明确清理范围、时限要求和安全提示,引导居民先行自查

自清,营造了共建共治共享的良好氛围。

清理过程中,工作人员分工明确,协作有序。对车棚内的废弃家具、旧家电、建筑垃圾、易燃纸箱等进行了彻底清运。对于个别仍有抵触情绪的居民,工作人员再次上门,晓之以理、动之以情,耐心解释安全隐患和环境卫生危害,最终赢得了居民的理解与配合。此次行动累计清理出各类废弃杂物和家具7大车。原本拥挤不堪、杂乱无章的车棚变得宽敞整洁、秩序并然。

此次整治行动不仅是东庄社区落实"未诉先办"、主动治理的生动实践,也是党建引领下街社联动、多方协同解决基层治理难题的成功范例。它有效提升了社区党组织的组织力、凝聚力和战斗力,增强了辖区居民的获得感、幸福感和安全感。

旧梯换"新颜"居民笑开颜



本报讯 (通讯 员 吴洋洋)按键失 灵、电梯悬停、灯光暗 淡……老旧电梯故障

频发,一直是西马小区社区接诉即办案件中的高频诉求。今年,社区党委聚焦民生痛点,全力推进三星庄园5栋楼25部电梯的更换工作,用实际行动解决居民难题。

为确保换梯工作顺利推进,社区党委第一时间组建"电梯改造小组",成员包括小区物管会成员、物业工作人员及热心居民,尤其注重发挥居民党员的"领头雁"作用,带动群众积极参与。同时激活小区物管会功能,充分调动物业为业主排忧解难的积极性。此外,社区党委牵头召开了8次征询会议,邀请多家电梯公司上门检测并提供方案,经过多轮优选,现场考察、反复论证,结合电梯运行现状、安全条件及专业评估结论,最终敲定改造方案。

电梯更换期间,小区人口密度 高,临时出行不便的问题凸显,社区 党委特别关注高龄老人、孕妇等特殊 群体需求。6号楼7层的陈奶奶年事 已高、腿脚不便,子女不在身边,每周 还需去医院透析3次。社区工作人 员了解情况后,立即协调应急小组, 由物业、电梯公司工作人员每周协助 抬轮椅,保障陈奶奶按时就医。4号 楼3单元6层的王女士怀孕38周,临 近预产期,上下楼困难且担心夜间紧 急生产,为此十分焦虑。社区书记第 一时间组织应急小组开会,制定解决 方案:由物业、电梯公司负责紧急时 抬送下楼,社区还临时腾出活动室供 王女士暂住,直至生产。

下一步,西马小区社区将继续坚持以人民为中心,严格按照电梯更换方案要求,结合实际情况持续推进老旧电梯更换工作,全力保障居民出行安全。

升级电梯对讲系统 筑牢"上下"安全防线



本报讯(通讯员 王凡)花乡街道郭公 庄幸福家园小区建成 已十余年,原有电梯

日十余年,原有电梯设备逐渐老化,五方对讲系统出现故障,按下紧急呼叫按钮后,无法与物业监控室正常通话。

为彻底消除电梯安全隐患,进一步保障居民出行安全,郭公庄幸福家园社区决定对小区电梯轿厢的五方对讲系统进行全面排查和维修。经全面排查,对讲系统故障原因涉及线路老化、设备损坏等问题。由于此次维修范围涉及小区全部电梯,资金需求较大,费用承担上物业和开发单位产生分歧,问题陷入停滞。

为进一步推动问题解决,郭公庄 幸福家园社区坚持党建引领,向前一步,积极协调街道城乡办介入。最终 明确责任分工:维修资金由街道申请;社区负责收集居民意见,做好沟通;物业负责制定实施维修方案。此外,郭公庄幸福家园社区也将维修电梯五方对讲系统项目纳入街道民生项目池。施工方案确定后,项目正式启动。考虑到电梯停运会对居民出行造成较大影响,社区与维修单位协商,决定采取分批次维修的方式,确保每栋楼至少有一部电梯正常运行。维修过程中,社区安排专人全程跟进,并及时向居民反馈维修进度,做到维修进度透明化。

经过两个月的紧张维修,小区内 73部电梯轿厢的五方对讲系统全部 调试完毕,均达到正常使用标准。此 次电梯五方对讲系统故障的解决,不 仅消除了小区电梯的安全隐患,更拉 近了社区与居民的距离。